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Yhteistyökutsuja 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Kumppanien haku 
 
Keskustukipalvelun helpdesk järjestää chattejä kumppaninhaun avuksi 
kaksi kertaa päivässä neljänä päivänä viikossa. 
http://www.etwinning.net/ww/fi/pub/etwinning/helpdesk/need_a_partner_
etwin_chat_.htm
 
TwinFinder-työkalu auttaa etsimään sopivia kumppaneita. TwinFinderiin 
pääsee eTwinning-portaaliin kirjautumisen jälkeen. 
 
Pari vinkkiä: 

- Kun saat sähköpostia toisesta koulusta, vastaa mahdollisimman 
pian ja kerro, onko teillä jo kumppani, odotatteko vastauksia 
muista kouluista vai oletteko kiinnostuneita jatkamaan 
keskusteluja uuden kumppanuuden solmimisesta. Älä koskaan jätä 
vastaamatta kumppaninhakusähköpostiin! 

- Kumppanuus on jatkuva löytöretki, ole kärsivällinen ja pyri 
ymmärtämään sinuun yhteyttä ottaneiden ihmisten pedagogisia 
tavoitteita – luvassa voi olla mukavia yllätyksiä! 

- Jos sinulla on hyvin erityinen projekti mielessäsi, ota 
yhteyttä meihin, näin varmistat, että julkaisemme 
yhteistyökutsusi seuraavassa eTwinning-uutislehdessä. 

 
Sähköposti: 
css-helpdesk@etwinning.net 
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∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
IP-videoneuvottelu 
 
Meiltä on jonkin verran kyselty mahdollisuudesta ottaa yhteyttä 
eTwinning-kouluun IP-ohjelmistopohjaisen videoneuvottelun avulla. Jos 
tällainen on teillä käytössä tai jos tiedät jonkin koulun käyttävän 
tällaista yhteystyökalua, kerro siitä meille. Keräämme tiedot ja 
kerromme tästä yhteistyötyökalusta kiinnostuneille kouluille. 
 
Sähköposti: 
css-helpdesk@etwinning.net 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
Alankomaiden eTwinning–ohjelman aloite ”Learning Circle Europe” 
 
Yhteishankkeessaan Hollannin eTwinning-ohjelma ja siihen osallistuvat 
koulut järjestävät kouluille lukupiirin. Teemana on tietysti 
Eurooppa! 
 
Lukupiirissä 12 luokan oppilaat esittävät kysymyksiä Euroopasta (yksi 
kysymys osanottajaa kohti) ja tutkivat asiaa voidakseen vastata 
lukupiirin kysymyksiin. He käsittelevät tietoa ja esittävät oppimansa 
lukupiirin yhteenvedoissa ja verkkopohjaisissa esitelmissä. 
Oppilaiden yhteistoiminnallinen oppiminen Euroopan näkökulmasta on 
tämän projektin pääpainopiste.  
Kuusi hollantilaista koulua etsii kumppania, joka osallistuisi tähän 
eurooppalaiseen lukupiirin.  
 
Jos kiinnostuit, ota yhteyttä aloitteen koordinaattoriin: 
 
Bob Hofman 
hofman@ict-edu.nl
 
Kun jokaiselle koululle/luokalle on löydetty pari, tästä ilmoitetaan 
ja kunkin kumppanin täytyy rekisteröidä koulunsa ja kumppanuutensa 
osoitteessa: 
www.etwinning.net. 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Koulujen uutisia 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Oliivipuu – oliiviöljy, Kreikka/Italia 
 
Kaksi koulua, 8th Lyceum of Patras Kreikasta ja Ipsia Trebisacce (CS) 
Italiasta, tekivät yhteistyöprojektin "Oliivipuu ― oliiviöljy".  
 
Opettajiensa Ikonomopoulou Angelikin (Kreikka) ja Teresa Costanzan 
(Italia) ohjaamina näiden kahden koulun oppilaat tulivat mukaan 
eTwinningiin ja toteuttivat yhteistyöprojektinsa 24. helmikuuta ja 
24. maaliskuuta välisenä aikana. 

Koulut tuottivat työstämästään aiheesta CD:n ja toiminnallisen, 
täysin kaksikielisen sivuston (englanniksi ja kreikaksi).  

Opettajat ja oppilaat kertovat saaneensa hienon kokemuksen, joka ei 
olisi ollut ollenkaan mahdollista ilman eTwinningiä! 

∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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Nuorten henkilökuvia 
Tanska/Kreikka 
 
Tanskalainen Høng Kommuneskole ja kreikkalainen 2nd High School of 
Kozani ovat solmineet eTwinning-kumppanuuden, joka rakentuu historia- 
ja perinneaiheiden pohjalle.  
12―13-vuotiaat työskentelevät yhdessä ja tekevät yhteiset 
verkkosivut, jossa he kertovat itsestään, perheistään, 
harrastuksistaan, koulustaan jne.   
Kumppanuuden tavoitteet ovat: 
1) Oppilaat oppivat ymmärtämään arkielämää kumppanimaassa. 
2) Eri Euroopan maista olevat oppilaat oppivat tekemään yhteistyötä 
projektin parissa. Tämä lisää heidän keskinäistä ymmärrystään ja 
auttaa heitä havaitsemaan heidän välillään olevia yhtäläisyyksiä. 
3) He keskustelevat oppimistaan eroista ja siitä, miten ne 
vaikuttavat heidän elämäänsä.  
4) Oppilaat kehittävät kieli- ja TVT-taitojaan.  
 
Ensimmäiset Internet-sivuista on jo julkaistu. Opettaja ja koulun 
kirjastonhoitaja Carsten Carlsen jatkaa innostuneena yhteistyötä 
Diamantoula Nakan kanssa jälleen ensi lukuvuonna. 
 
http://soeren.hansen117.person.emu.dk/5b05  
http://2gym-kozan.koz.sch.gr/library  
 
Yhteyshenkilö: carsten.carlsen@skolekom.dk  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Pienen joen kauneutta 
 
Latvialaisen Ogren kaupungin oppikoulun Ogres ģimnāzijan 15―17-
vuotiaat oppilaat toimivat kummpaneina unkarilaisen Borbely Lajos 
Szakkozepiskolan kanssa mielenkiintoisen ympäristöprojektin parissa. 
He tarkkailevat ja mittaavat veden laatua koulujensa lähistöllä 
virtaavissa joissa. He jakavat kokemuksiaan kerran kuukaudessa ja 
julkaisevat tuloksensa osoitteessa http://www.gimnazija.ogre.lv/. 
Oppilaat ovat hyvin sitoutuneita projektiinsa ja esittelivät 
kumppanuutensa Latvian eTwinning-ohjelman avauskonferenssissa 5. 
toukokuuta 2005.  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Ei määräyksiä, vaan ohjausta 
 
Kaksi rehtoria, toinen Kavasilan lukiosta, Kreikasta, ja toinen 
Gymnázium Česká Lípasta, Tšekistä jakavat mielipiteitään eri 
ongelmista, mitä heillä on kohdattavanaan. Entä mitä he ovat tähän 
mennessä saaneet tietää toisiltaan? Esimerkiksi Paschalis Theotokidis 
toivoisi, että hänellä olisi sihteeri, kuten hänen 
tšekkikollegallaan, sillä heillä opettajien täytyy hoitaa myös kaikki 
hallinnolliset tehtävät. Stanislav May oli yllättynyt kuullessaan, 
että jonkin ajan kuluttua Kreikan opettajilla on vain 16 
opetustuntia, eikä kreikkalaisilla rehtoreilla ei ole vastuuta 
koulujensa opetuksen laadusta! 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Kansallisten tukipalvelujen uutisia 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Slovakian kansallinen tukipalvelu 
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Kansallisen tukipalvelun henkilökunnan tapaaminen eTwinning-
kumppanuuden rekisteröineiden opettajien kanssa 13.5.2005 Žilinassa 
 
Perjantaina 13. toukokuuta 2005 slovakialaisten koulujen pedagogit, 
jotka olivat solmineet kumppanuuksia Euroopan eri maiden koulujen 
kanssa, tapasivat Žilinan yliopistossa. 
Tapahtuman järjestäjänä toimi Slovakian kansallinen tukipalvelu. 
kutsut lähetettiin kaikkiin 17 slovakialaiseen kouluun, jotka olivat 
rekisteröineet kumppanuutensa ulkomaisten koulujen kanssa eTwinning-
toiminnan puitteissa.  
Slovakian perusopetuksen ja toisen asteen koulujen opettajat 
esittelivät projekteja, joiden parissa he parhaillaan työskentelivät 
oppilaittensa kanssa. Meneillään oleva toteutuksen vaihe vaihtelee 
projektien välillä. Opettajat kuvailivat kokemuksiaan kumppanin 
etsinnästä, kumppanuuden solmimisesta ja projekti-ideoiden 
toteuttamisesta. Divinan ala-asteen rehtori Ľudovit Sopčák, yksi 
seitsemästä slovakkiopettajasta, jotka toimivat Slovakian kansallisen 
tukipalvelun pedagogisina asiantuntijoina, esittäytyi työpajan 
aluksi.  
Tässä erittäin kiinnostavassa puheessaan Ľudovit Sopčák kiinnitti 
yleisön huomion muutamiin hyviin resursseihin: 
http://omicron.felk.cvut.cz/~bobr/role/  
 
Tutustu tähän eTwinning-projektiin osoitteessa: 
http://www.divina-lindlar.net
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
Irlannin kansallinen tukipalvelu 
Sile de Valera, Irlannin parlamentin edustaja, varaopetus- ja 
tiedeministeri avaa eTwinning-toiminnan 
 
Sile De Valera, parlamenttiedustaja ja varaministeri, käynnisti 
eTwinning-toiminnan Bayside Junior Schoolissa Suttonissa, Dublinissa. 
Avajaispuheessaan ministeri toivotti hankkeen tervetulleeksi ja 
menestystä eTwinning-toimintaansa aloittaville kouluille.   
 
Irlannissa eTwinningiä hallinnoi opetus- ja tiedeministeriön nimissä 
Léargas, joka on Irlannin Euroopan tasolla toimivista opetuksen, 
ammatillisen koulutuksen ja nuorisoasiain yhteistyöohjelmista 
vastaava virasto. Irlannissa on perustettu myös neuvoa-antava 
ohjauskomitea, jossa on ministeriön alaisen TVT-strategiayksikön, 
kansallisten opetussuunnitelma- ja arviointiviranomaisten (NCCA) ja 
kansallisen opetusteknologiakeskuksen (NCTE) edustajia. 
 
Ministeri lausui puheessaan: “Koulujen eTwinning-toiminnassa ei oteta 
pelkästään täyttä hyötyä TVT:n ja Internetin tarjoamista koulujen 
yhteistyö- ja verkottumismahdollisuuksista.  Se myös vahvistaa 
Euroopan ulottuvuutta kouluopetuksessa, edistää kulttuurienvälistä 
vuoropuhelua ja lisää oppilaiden tietoisuutta Euroopan kulttuurisesta 
ja kielellisestä monimuotoisuudesta”. 
 
Lisätietoja: 
Sähköposti: etwinning@leargas.ie   
www.etwinning@leargas.ie
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
Espanjan kansallinen tukipalvelu 
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Toukokuu 2005: Espanjan eTwinning-toiminnan uuden verkkosivuston 
avaus. Verkkosivuilla on mm. tietoa eTwinning-toimintaan 
osallistuvista kouluista ja opastusohjelmia kiinnostaviin työkaluihin 
(yhteisöt, TwinSpace, haastattelut jne.). 
http://etwinning.cnice.mec.es  
 
5.―6.4.2005: Madridin eTwinning-työpaja, johon osallistui 84 
opettajaa Madridin kouluista. 
http://etwinning.cnice.mec.es/madrid/Madrid.htm
 
4.4.―15.6.2005: eTwinning-koulutus.  
850 opettajaa työskentelee yhteistyöprojektien ja -työkalujen, 
TwinSpacen ja eTwinning-projektien parissa. Uusi koulutus 
järjestetään ensi lukuvuonna. Koulutus koordinoidaan yhdessä 
itsehallintoalueiden kanssa. 
http://www.formacion.cnice.mec.es  
 
31.3.2005: eTwinning-työpaja Andalusiassa, johon osallistuu 
Andalusian opettajakeskusten pedagogisia asiantuntijoita. 
http://etwinning.cnice.mec.es/andalucia/Andalucia.htm
 
Yhteystiedot: com.etwinning@cnice.mec.es  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

Tanskan kansallinen tukipalvelu 

 
Tanskalaisen Ciriuksen viimeisimmässä uutislehdessä julkaistiin 
eTwinning-toimintaa esittelevä erikoisartikkeli. Cirius on 
kansallinen opetushallinnon virasto, joka hoitaa opetusalan EU-
hankkeita, ja jonka kanssa Tanskan kansallinen tukipalvelu toimii 
yhteistyössä tiedotuksen ja tehtävien jaon suhteen. 
 
Linkit tanskankielisiin artikkeleihin: 
"eTwinning – uusi eurooppalainen portaali": 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3991  
 
"Ensimmäinen tanskalainen eTwinning-koulu", Hornbækin koulu: 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3992  
 
"Paljon ideoita eTwinning-projekteja varten", Ordrupin lukio: 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3993  
 
Uutislehden pdf-versio: 
http://www.ciriusonline.dk/Files/Filer/nyhedsbreve/Nyhedsbrev-35-maj-
2005.pdf  
 
Yhteystiedot: etwinning@uni-c.dk  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Liettuan kansallinen tukipalvelu 
 
eTwinning-koulutusta Liettuassa 
 
Liettuan kansallinen tukipalvelu kutsui 20 kokenutta opettajaa, 2 
kustakin läänistä, 16. toukokuuta järjestettyyn seminaariin, jossa 
koulutettiin tulevia eTwinning-kouluttajia ja jaettiin heille 
välttämätöntä tietoa. Nämä eTwinning-kouluttajat järjestävät 10 
seminaaria kussakin läänissä 2.6. ja 16.6. välisenä aikana. 
Seminaarin aikana annettiin koulutusta seminaarien pitämiseen, 
esiteltiin projektinhallinnan käytännönläheisiä ja teoreettisia 
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näkökulmia, keskusteltiin osallistumismotivaatiosta ja jaettiin 
ideoita hyvistä käytännöistä. 
Kesäkuussa alkaa sarja käytännöllisiä eTwinning-seminaareja Vilnassa, 
ja kolmen viikon aikana seminaareja järjestetään kaikissa lääneissä. 
eTwinning-asiantuntijat valmistavat parhaillaan aineistoa näitä 
seminaareja varten. Myös kansallinen tukipalvelu osallistuu näihin 
seminaareihin ja avustaa järjestelyissä. 
 
Yhteydenotot sähköpostitse: 
irena.raudiene@itc.smm.lt 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Norjan kansallinen tukipalvelu 
 
Kutsu ENIS-kouluverkostoon 
Norjan opetusministeriön alainen ensimmäisen ja toisen asteen 
koulutuksesta huolehtiva virasto Utdanningsdirektoratet ottaa vastaan 
norjalaisten koulujen hakemuksia ENIS-verkostoon (European Network of 
Innovative Schools) osallistumiseksi. ENIS-koulut opastavat 
eTwinning-asioissa ja hankkivat siihen osallistujia. Viimeinen 
ilmottatumispäivämäärä on 27.5. Norjan ENIS-sivujen osoite on 
http://skolenettet.no/enis. Uudet ENIS-verkoston koulut valitaan 
kesäkuun lopussa. 
 
eTwinning-seminaari alueviranomaisille 27.5. Bergenissä 
eTwinning-seminaari ja opetusalan alueviranomaisten tapaaminen.  
 
Kansallinen ENIS-konferenssi 
Syyskuu, Oslo: ENIS-kouluverkoston kansallinen avauskonferenssi. 
Konferenssin yhteydessä järjestetään eTwinning-koulutustyöpaja. 
 
Paikalliset ja alueelliset työpajat: 
Syksyn aikana kouluja varten järjestetään useita eTwinning-työpajoja 
eri puolilla maata. 
 
Yhteydenotot: 
Lisätietoja Norjan eTwinning-toiminnasta antaa Karianne Helland, 
karianne.helland@utdanningsdirektoratet.no. 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Euroopan keskustukipalvelun uutisia 
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Uudet eTwinning-palkinnot 
 
Osallistu eTwinning-kilpailuun ja voita tunnustuspalkinto Euroopan 
koulujen välisestä yhteistyöstä! 
 
Keskustukipalvelu haluaa antaa Euroopan laajuista tunnustusta 
parhaille hankkeille ja järjestää siksi eTwinning-kilpailun. Tässä on 
yleistietoja kilpailuun valmistautumisen aloittamiseksi: 
 
Kolme kilpailuluokkaa: 
- opetussuunnitelmaan integroitu koulujen välinen yhteistyö 
- pedagoginen innovaatio 
- digitaalinen resurssi 
 
Kaksi tasoa:  
Perusopetus ja toisen asteen opetus 
 
Aikataulu: 
Rekisteröintityökalut ovat avoinna syyskuussa 2005.  

http://skolenettet.no/enis


Viimeinen osallistumispäivämäärä on 20. marraskuuta 2005. 
Palkintojenjakoseremonia järjestetään toisen Euroopan eTwinning-
konferenssin yhteydessä Itävallassa tammikuun 2006 lopussa. 
 
Arviointi: 
Ensimmäisen arvioinnin suorittavat kansallisten tukipalvelujen 
edustajat. Lopulliset voittajat valitaan Euroopan tasolla, jolloin 
valitsijana toimii ryhmä TVT:n, opetusalan ja koulujen välisen 
yhteistyön asiantuntijoita.  
 
Osallistuminen: 
Vain eTwinning-toimintaan rekisteröityneet koulut voivat ottaa osaa 
kilpailuun.  
 
Palkinnot: 
Jokaiselle voittajajoukkueista myönnetään rahoitus, jonka avulla he 
voivat järjestää matkan johonkin Euroopan pääkaupungeista.  
 
Kaikista yksityiskohdista, perusteista ja säännöistä tiedotetaan 
eTwinning-uutislehden ja Euroopan portaalin kautta, joka on 
osoitteessa: http://www.etwinning.net. 
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eTwinning-aihekokonaisuudet 
 
Viimekertaisessa kansallisten ja Euroopan keskustukipalvelujen 
välisessä tapaamisessa käytyjen keskustelujen mukaisesti on 
perustettu työryhmät käsittelemään erityisiä eTwinning-toimintaa 
koskevia kysymyksiä.  
Kansallisten ja Euroopan keskustukipalvelun edustajat työskentelevät 
näiden aihekokonaisuuksien parissa tarkoituksenaan esittää ehdotus, 
miten lähestyä asiaa.  
 
Seuraavat aihekokonaisuudet on määritelty: 

• Eri maiden koulujärjestelmien esittelyt 
• Ohjeet kumppanuutta varten 
• Valmiit projektit 
• Opettajien koulutus 
• Oppimateriaalitietokanta 
• Laatumerkki 

 
Työ on aloitettu, ja se jatkuu aiheesta riippuen loppuvuoden. 
Tavoitteena on luoda parempia eTwinning-työkaluja, jotka saatetaan 
verkkokäyttöön niiden valmistuttua.  
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Konferenssi verkko-oppimisesta 
 
Brysselissä järjestettiin eLearning conference eli konferenssi 
verkko-oppimisesta 19.-20.5.2005. Tapahtuma järjestettiin Euroopan 
komission koulutuksen ja kulttuurin pääosaston aloitteesta.  
 
Arvioidessaan Euroopan koulujen TVT-käytäntöjä EUN:n ohjauskomitean 
puheenjohtaja Odile de Chalendar esitteli eTwinning-toiminnan 
viimeisimmät uutiset ja painotti yhdenmukaisuutta Lissabonin 
strategian kanssa: “jotta se onnistuisi, on välttämätöntä, että 
toiminta integroidaan koulujen opetussuunnitelmaan.”  



 
Muut pääpuhujat korostivat verkko-oppimisen hyötyjä oppilaiden 
vuorovaikutuksen ja aktiivisen oppimisen kasvattamiseksi. Muita 
päähuomioita olivat mm. että huomispäivän koulun tulisi tunnistaa 
nuorten taidot, erikoisosaaminen ja uteliaisuus ja rakentaa niiden 
varaan – opetukselliset arvot, ei tekniikka, ajavat pysyvää muutosta. 
 
Loppupuheenvuorossaan komissaari Viviane Reding korosti eTwinning-
toimintaa: "Olemme nähneet, kuinka European Schoolnet hyödyntää 
Internetiä koulujen välisen yhteistyön tukemisessa ja tarjoaa 
virtuaalisen jatkeen luokkahuoneelle ja opettajille Euroopan 
laajuisen yhteisön. Verkko-oppimisohjelman eTwinning-toiminta auttaa 
tekemään tällaisen toiminnan osaksi strategiaa ja tekemään siitä 
pitkäaikaista".  
 
Lue yhteenveto konferenssista osoitteessa: 
www.elearningconference.org
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